

关注 西藏定日县 6.8级地震

救灾要点

- 灾区共设置 **224个**安置点
- 4.75万名**受灾群众已完成初步安置
- 中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨 **5000万元** 用于支持抗震救灾等工作
- 商务部组织 **627家**重点保供企业转入应急状态 落实生活必需品
- 74.3万吨** 调度周边中央储备冻猪肉
- 2000吨** 冻牛羊肉 **1600吨** 边销茶 **2250吨** 做好调运准备

灾情速览

余震超 1200次

截至9日15时,西藏日喀则定日县“1·07”地震共监测到余震1211次,其中3.0级及以上余震33次。最大余震为4.4级,距主震震中约18公里。

受灾群众达 6.15万名

截至9日6时,西藏日喀则定日县“1·07”地震受灾群众人数达6.15万名。

本组图文综合新华社、央视新闻客户端

群众如何安置? 房屋缘何受损严重?

相关部门回应关切



1月6日,受灾群众在措布村卸救灾物资。

西藏日喀则定日县6.8级地震震后进入第三天。受灾群众安置情况怎样?为何此次地震房屋受损如此严重?接下来将开展哪些工作?针对社会关切,有关负责人在9日举行的此次地震受灾救援工作新闻发布会上一一回应。

“当前第一轮大范围搜救工作已经告一段落,接下来我们还会深入细致地开展大规模的搜救,坚持不漏一村一人,全覆盖无盲区,最大限度保证人民群众的生命财产安全。”西藏自治区应急管理厅党委书记、副厅长郝涛说。

受灾群众安置情况怎样? “在国家及社会各界支援下,受灾群众的生活得到了基本保障。”郝涛介绍,灾区共设置224个安置点,安置人员4.75万人;搭建帐篷12730顶,安装加热设施12043个;紧急调运援藏毛毯、取暖器、食品、药品等物品共61.2万件。

在基础设施方面,地震灾区电力、

通讯、交通等已基本恢复。

震区附近4座受损水库,2处已采取降低水位处理,其余运行正常。

房屋缘何受损严重?

截至目前,经初步排查,地震造成27248户房屋受损,3612户房屋倒塌。西藏自治区住房和城乡建设厅党组书记、厅长李修武在发布会上说,此次地震房屋受损严重,主要是因为地震等级高、烈度强、震源浅,震中周边乡镇、村庄相对集中,才造成较为严重的房屋受损。

根据西藏自治区地震局现场调查工作人员初步判断,此次地震震区烈度达到9度,破坏性极强,对房屋建筑造成了较大破坏。其次,此次地震震中位于“中扎一定结”构造裂谷内,震源深度仅10公里,属浅源地震。震源越浅,破坏力越强,对地表建筑物的破坏力更大。

李修武还介绍,震中与周边集镇、村庄距离近。本次地震震中周边5公里内有7个村庄,震中20公里范围内有2个乡镇,震中与周边集镇、村庄距离近,导致集镇、村庄受损房屋较多。

下一步救灾重点在哪?

记者从新闻发布会了解到,针对地震灾区高原缺氧、低温严寒的特殊情况,下一步御寒保暖问题将是抗震救灾工作的重点,确保受灾群众温暖过冬。

据郝涛介绍,下一步,将继续做好受灾群众安置工作,协调相关部门继续向灾区调运救灾物资,提升受灾群众临时安置生活水平,确保群众安全温暖过冬。

在做好御寒保暖工作的同时,还将做好受灾群众抚恤、心理援助等善后工作,对孤寡老人、留守儿童、困难群众给予重点关注和特殊照顾。

同时,西藏还将全面排查受损房屋及地质灾害隐患,强化现场安全管控和安全巡查,避免发生次生伤亡;积极组织开展地震灾情调查、灾害核查、综合评估,进一步统计灾害损失。

除此之外,在受灾群众安置、灾后重建阶段,相关部门还将持续加大人员统筹、物资调配,跟进做好新增安置点接电工作,加强电力设施运行维护,确保受灾群众可靠用电、温暖过冬。

2025年就业福利来啦 10项活动帮重点群体找工作

人力资源社会保障部近日印发通知,部署开展2025年全国公共就业服务专项活动,服务对象覆盖高校毕业生、农民工、登记失业人员、就业困难人员等重点群体和各类用工企业,实现招聘信息不断线、就业服务不停歇,持续打造“10+N”公共就业服务专项活动品牌。

通知明确了全年10项活动安排。

一是聚焦就业困难人员,于2024年12月中旬至2025年1月下旬开展“就业援助月”,集中帮扶就业困难人员、零就业家庭成员、登记失业人员等劳动者就业创业。二是聚焦农村劳动力,于1月至3月开展“春风行动”,促进农村劳动力就近就业和返乡创业。

三是聚焦高校毕业生等青年群体,接续实施春秋两季的全国城市联合招聘高校毕业生专场活动、百日千万招聘专项行动、高校毕业生等青年就业服务攻坚行动、全国人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动、中央企业面向西藏青海新疆高校毕业生专场招聘等6项活动,提供政策落实、权益保护、困难帮扶等服务,促进高校毕业生等青年就业创业。四是聚焦民营企业、中小企业等用人单位,于4月、10月组织民营企业服务月和金秋招聘月2项活动,提升涉企服务实效,促进人力资源供需对接。

据央视新闻客户端

春运期间火车票已发售3810万张 这些列车有优惠票价

记者9日从铁路12306科创中心获悉,自2024年12月31日开始发售春运首日火车票以来,至1月9日9时,已累计发售春运期间车票3810万张。其中,部分非紧张时段、方向的旅客列车票价低至2折。

铁路12306科创中心负责人介绍,从目前车票预售情况看,热门出发城市主要有广州、上海、北京、深圳、杭州、成都、武汉、南京、重庆、长沙;热门到达城市主要有北京、广州、成都、武汉、上海、重庆、长沙、郑州、西安、杭州;深圳至广州、广州至南宁、深圳至长沙、深圳至武汉、苏州至上海、北京至哈尔滨、上海至北京、广州至长沙、

天津至北京、广州至重庆等热门区间客流相对集中。

春运期间,铁路部门对部分非紧张时段、方向的旅客列车实行优惠票价,普通列车最大优惠低至2折,比如1月23日重庆西至北京西的K4820次、襄阳至上海南的K1128次列车硬座2折,九江至深圳东、上海松江的K1019、K1372次列车硬座2折,卧铺8折;动车组最大优惠低至3折,比如1月23日信阳东至广州白云的G4395次、南昌至深圳北的G4995次列车二等座3折,宜昌东至上海虹桥的D4562次列车全部座席3折。

据新华社

被控受贿8.22亿余元 李鹏新案一审开庭

1月9日,陕西省宝鸡市中级人民法院一审公开开庭审理了新疆维吾尔自治区党委原副书记李鹏新受贿案。

宝鸡市人民检察院起诉书指控:1999年至2023年,被告人李鹏新利用担任青海省海西蒙古族藏族自治州委副书记、格尔木市委书记,海西蒙古族藏族自治州委书记,青海省委常委、政法委书记,内蒙古自治区党委常委、组织部部长,新疆维吾尔自治区党委副书记,青海省副省长级干部等职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,为有关单位和个人在矿产开发、企

业经营、干部任用等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物共计折合人民币8.22亿余元。检察机关以受贿罪追究李鹏新的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李鹏新及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李鹏新进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。人大代表、政协委员及各界群众三十余人旁听了庭审。

据新华社

成都教育周刊 乐学成都

回望2024 成都教育这些热点值得关注

将“智慧图书馆”复刻进校园 以协同育人赋能学生成长



学生与AI机器人互动交流。

“嘿,小鱼,我想借一本关于恐龙的书,你能帮我找到吗?”在成都教科院附属学校(西区)的鹿鸣书屋里,四年级的小嘉在AI机器人的指导下轻松找到了自己心仪的书籍,这是成都校园里实现书香与科技完美融合的生动一幕。去年以来,学校携手成都高新区图书馆,尝试性将校园图书馆全面迭代升级,为学生打造更为智慧阅读空间。

在不少学生的眼中,小鱼AI服务机器人成为他们的“贴心小伙伴”。通过语音指令,学生们不仅可以让它带路找书,还能与它进行知识问答和趣味互动;在朗读亭中,可以录制朗读作品,并将音频云端分享给家人;在有声数字书房,可以通过丰富的音频资源探索历史故事、了解自然科学,沉浸于“听”与“学”的双重乐趣中……鹿鸣书屋通过增添这些科技感满满的设施,不仅悄然改变了学生的阅读方式,也极大提升了学习乐趣。

此外,鹿鸣书屋的超高频通道式智能借阅机让学生感受到高科技图书馆的借阅体验。学生只需携带书通过设备,

即可完成借还操作,操作高效又便捷。据悉,鹿鸣书屋是成都高新区图书馆与该校开展馆校合作设立的“附西分馆”,配备了20000余册高品质图书,定期更新,以确保资源始终保持高水准。

值得一提的是,馆校联手推出的“借通还”服务打破了书籍流通的空间限制,实现全域书籍的借还自由。鹿鸣书屋打造起智慧阅读系统,利用“墨水屏”“朗读亭”等数字阅读设备和数字化智慧阅读管理平台,以智慧环境云、智慧课堂云、智慧数据云、智慧评价云“四朵云”为基础,推进数字化阅读。

鹿鸣书屋不仅是智慧阅读的场所,也是学校创新协同育人的成果之一。去年以来,学校立足为学生构建起一个开放式的智慧阅读空间,探索性开发出丰富多彩的绘本课、精品阅读等特色课程,开展亲子阅读等活动,为学生搭建开放、包容、共享的教育平台。

据了解,书屋中的“朗读亭”“墨水屏阅读器”等智慧化设施尚处于测试阶段,今年内将全面升级。届时,这些设施将为学生提供更加便捷的使用体验,进一步提升他们的学习乐趣和阅读效率。

学校党支部书记、校长彭昌奎表示,随着“朗读亭”“墨水屏阅读器”等设施的全面升级,学校的智慧阅读场景将更加完善,为学生带来更便捷优质的学习体验。未来,学校将持续推动教育创新,为学生的成长注入源源不断的动力,点亮他们探索世界的智慧之光。

成都日报锦观新闻记者 谢涵颖 图据学校

“党建引领思政”交流活动在大弯中学举行

日前,2024年成都市四区党建引领思政教育一体化建设经验交流活动在成都市大弯中学举行。成华区、新都区、成都经开区、青白江区、金堂县及蓉城名校联盟、重庆第四十九中学、甘孜州九龙高级中学的思政教师代表参加了本次活动。大弯中学教师魏宇带来了一堂思政观摩课《穿越千年的纸飞机——中国共产党领导下的法治建设》。成都市大弯中学、青白江区大同小学、成都市北新实验小学、新都区繁江小

学、成师附小金堂分校等相关负责人分别从学校党建工作、思政教育、品牌建设、课程改革和德育活动等方面进行了分享,共同探讨立德树人新路径。“一直以来,青白江区不断加强与各兄弟区县的联动合作,构建中小学思想政治教育一体化建设。”相关负责人表示,此次交流活动促进了“党建+思政”教育融合与创新,实现了区域间优质资源的共建共享共创。

成都日报锦观新闻记者 陈茵

余万名。针对学生、家长和教师关注关切的教育痛点堵点,成都市教育局出台了“减负十条”。一是给学生减负,规范到校时间、加强书包管理、改革学生评价、减轻作业负担;二是给家长减负,不给家长布置作业、不要求家长到校护岗;三是给教师减负,学生不在校教师不值班、切实减轻教师非教育教学负担,严控占用教师非工作时间、不以升学率或考试成绩片面评价学校和教师。

为巩固和深化“双减”成效,促进培训行业健康规范发展,成都市培训协会正式成立并发布《培训行业自律公约》。协会主要发挥三大功能和作用,一是打造培训行业品牌矩

阵,共同打造一系列品牌课程、品牌活动以及品牌项目;二是创新搭建校外培训公益课程“蓄水池”,建立校外培训公益互助平台,资助家庭经济困难的学生,免费为他们提供公益培训;三是成为行业规范发展的“助推器”,大力倡导和创新推进校外培训“先学后付”新模式,推进培训行业从“他律”走向“自律”并行。

成都市教育局启动实施了蓉城教育名家培养工程,计划每年遴选支持一批培养对象,制定“一对一”个性化培养发展方案,以3年为一个培养周期,培养造就一批在成都有引领力、在全国有影响力的“蓉城教育名家”。目前已面向市级领航校(园)长、特级和正高级教师、名师工作室

领衔人等群体遴选了15名“蓉城教育名家”培养对象。

此外,为进一步深化产教融合、促进职教供给侧和产业需求侧双向融合,成都创新构建“校局地”共建机制,推动市属高职院校、产业牵头部部门和属地政府三方共建、相互赋能、合作共赢。去年9月召开成都市校局地合作共建推进会,推动成都职院与市经信局、成都高新区、成都农科职院与市农业农村局、温江区,成都工业职院与市经信局、四川天府新区、成都工贸职院与市经信局、市商务局、郫都区签署“校局地”共建协议,在人才共育、平台共建、资源共享等方面推进共建任务100余项。

成都日报锦观新闻记者 赵子君

不带笔 无纸化 重评价 都江堰各小学期末“乐考”好玩又长知识



▲光明团结小学智慧闯关。

▲奎光小学“体润童心”。

▲龙小万达校区航天“乐考”。

闯关晋级:德润“滴水池”——品格养成之“生命+心理健康”;智启“可爱园”——学识养成之“语文+数学+科

学+综合实践”;体健“绿茵场”——体能养成之“体育”;美韵“艺术坊”——欣赏养成之“英语+音乐+美术”;劳